
 
 

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

 Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 Πολιτισμού & Αθλητισμού 

 Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Εκτός ενισχύσεων και κανονικότητας χιλιάδες Πολιτιστικοί Σύλλογοι 

της χώρας» 

 

Στη χώρα μας δραστηριοποιούνται χιλιάδες Πολιτιστικοί Σύλλογοι/Σωματεία που 

παρέχουν αγαθά και υπηρεσίες που συμβάλλουν στην ανάδειξη και διατήρηση του 

λαϊκού πολιτισμού μας, αλλά και στην ενίσχυση της πολιτιστικής δημιουργίας και της 

τοπικής οικονομίας.   

Είναι οι Σύλλογοι που κάθε χρόνο εκπροσωπούν τη χώρα σε διεθνείς διαγωνισμούς 

και φεστιβάλ, πραγματοποιούν εκδηλώσεις και προωθούν δράσεις, πάντα με στόχο 

την ανάπτυξη των εθίμων και των τοπικών παραδόσεων, αλλά και την οικονομική τους 

ενίσχυση και επιβίωση. 

Δυστυχώς, τον έναν και πλέον χρόνο πανδημίας, όλες εκείνες οι δράσεις στις οποίες 

στηρίζεται η επιβίωση και η συνέχιση των πολιτιστικών συλλόγων, έχουν απαγορευθεί 

από την κυβέρνηση με στόχο την προφύλαξη από τη μετάδοση της πανδημίας.  

Ενώ οι περισσότερες  δραστηριότητες, εκδηλώσεις και θεάματα έχουν πλέον 

επιτραπεί, έστω και υπό συνθήκες και μέτρα, εντούτοις οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι 

παραμένουν σε καθεστώς απόλυτης αδράνειας, με πλήρη απαγόρευση των 

πολιτιστικών εκδηλώσεων, πανηγυριών, χοροεσπερίδων, φεστιβάλ κλπ. 

Αποτέλεσμα είναι οι πολιτιστικοί σύλλογοι να στερούνται εδώ και καιρό τις βασικές 

πηγές εσόδων που διέθεταν για τη λειτουργία τους, ενώ ταυτόχρονα τα πάγια, μηνιαία, 

λειτουργικά έξοδα «τρέχουν» κανονικά. Οι λογαριασμοί ρεύματος, νερού, τηλεφώνου, 

τα κοινόχρηστα και τα λοιπά λειτουργικά έξοδα επιβαρύνουν δυσανάλογα τους 

συλλόγους που έχουν πλέον μηδενικά έσοδα.  

Η αδράνεια των συλλόγων πλήττει και τους κλάδους των εργαζόμενων στον 

πολιτισμό. Χοροδιδάσκαλοι και μουσικοδιδάσκαλοι που απασχολούνταν στους 

συλλόγους ωθούνται ουσιαστικά στην ανεργία, καθώς η κυβέρνηση επέλεξε να μην 
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τους εντάξει σε καθεστώς αναστολής εργασίας, ενώ το ίδιο συμβαίνει και με τον κλάδο 

των  λαϊκών μουσικών που βιοπορίζονται κατά βάση από τη συμμετοχή τους στις 

παραδοσιακές εκδηλώσεις που διοργανώνουν οι σύλλογοι και σήμερα αντιμετωπίζουν 

σοβαρότατο πρόβλημα οικονομικής επιβίωσης. 

Τον περασμένο Φεβρουάριο σας απηύθυνα σχετικό ερώτημα για την ανάγκη λήψης 

μέτρων για την ενίσχυση και την εξασφάλιση της επιβίωσης των πολιτιστικών 

συλλόγων. Μέχρι σήμερα δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα εκ μέρους της κυβέρνησης 

για την ένταξή τους στα μέτρα οικονομικής στήριξης.  

Τα πολιτιστικά σωματεία ανά την Ελλάδα, παλεύουν κυριολεκτικά για την επιβίωσή 

τους με όποια μέσα διαθέτουν. Είναι επιτέλους αναγκαίο η κυβέρνηση να δράσει ώστε 

να στηρίξει τον πολιτισμό και τη λαϊκή παράδοση στη χώρα και να σταματήσει να 

αγνοεί επιδεικτικά τα αιτήματα των ανθρώπων του πολιτισμού.   

Επειδή, η πανδημία έπληξε τους πολιτιστικούς συλλόγους σε οικονομικό, κοινωνικό 

και πολιτιστικό επίπεδο. 

Επειδή, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά α οποιαδήποτε πολιτιστική δραστηριότητα 

τελεί σε αναστολή στερώντας από τους πολιτιστικούς συλλόγους τη βασική πηγή 

εσόδων τους. 

Επειδή, δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα για την ένταξή τους στα μέτρα οικονομικής 

στήριξης με συνέπεια οι σύλλογοι να είναι σε απόγνωση. 

Επειδή, τα μηνιαία, πάγια, λειτουργικά έξοδα βαρύνουν δυσανάλογα τους 

πολιτιστικούς συλλόγους εδώ και ένα σχεδόν χρόνο. 

Επειδή, οι εργαζόμενοι λαϊκοί μουσικοί και χοροδιδάσκαλοι δεν τέθηκαν σε αναστολή 

εργασίας, με αποτέλεσμα να ωθούνται ουσιαστικά στην ανεργία. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Πώς προτίθενται να παρέμβουν, ώστε να λάβουν επιτέλους οι 

Πολιτιστικοί Σύλλογοι επαρκή αποζημίωση για τα πάγια, μηνιαία, 

λειτουργικά τους έξοδα κατά τους μήνες βρίσκονται σε αναστολή 

λειτουργίας, αλλά και να ενισχυθούν έμπρακτα οικονομικά 

διασφαλίζοντας τη λειτουργική τους επιβίωση; 

2. Προτίθενται να λάβουν τα αναγκαία μέτρα στήριξης των χοροδιδασκάλων 

και μουσικοδιδασκάλων που δεν τέθηκαν σε καθεστώς αναστολής 

εργασίας, αλλά και των λαϊκών μουσικών που συμβάλλουν καθοριστικά 

στη διατήρηση της λαϊκής μουσικής μας παράδοσης και βιοπορίζονται 

κατά βάση από τη συμμετοχή τους στις παραδοσιακές εκδηλώσεις που 

διοργανώνουν οι σύλλογοι; 

3. Υπάρχει στους σχεδιασμούς των Υπουργείων η πρόθεση δημιουργίας 

ενός χρηματοδοτικού εργαλείου που να καλύπτει με τη μορφή της 

τακτικής επιχορήγησης μέρος ή το σύνολο των λειτουργικών εξόδων των 

Συλλόγων; 



Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




